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Soru:

Bir okulda, herhangi ikisi birbiriyle arkadas olan 18 ogrenciden olugan her bir gruba
takim diyelim. Bu okulda, her 6grencinin en az bir takima dahil oldugu fakat herhangi
iki 6grencinin arkadagliklar: sona ererse en az bir 6grencinin hicbhir takima dahil olmadigi
biliniyor. Bir takimdaki 6grencilerden en az birinin bu takimin disinda hi¢ arkadas: yoksa
bu takima ozel takim diyelim. Birbiriyle arkadas olan herhangi iki 6grencinin dahil olduk-
lar1 bir ortak 6zel takimin bulundugunu gosteriniz.

Cozim:

Birbiriyle arkadas olan herhangi A ve B o6grencilerinin dahil olduklar: bir 6zel takimin bu-
lundugunu gosterelim. Elmanlanlar: ogrencilerden olugan ve agagidaki kogullar: saglayan
en ¢ok elemanh Sy,.5,,...,.S,, dizisi tanmimlayalim:

e her 1 <i<j<micginS; #59,
oo her 1 < i < m igin S; yi igeren her takim A, B, S;,5,,...,5;_1 i de igeriyor.

A ve B nin arkadagliklar1 sona erince bir S; 6grencisinin hi¢bir takima dahil olmayacagi
nedeniyle S in dahil oldugu her takim A ve B yi de igeriyor. Bu nedenle bu dizinin en
az bir elemani bulunuyor (S; 6grencisi A veya B ile ayni olabiliyor).

Sy, nin dahil oldug herhangi bir 7' takimi alahm ve S, nin 7" diginda bir S” arkadaginin
bulundugunu varsayalim. S, ve S’ nin arkadagliklar1 sona ererse bir S” Ogrencisi her-
hangi bir takima dahil olmayacaktir. Demek ki S” nin dahil oldugu her takim S,
yi ve dolayisiyla A, B, S, 5, ...,S,_1 yi de igerecektir. Diger taraftan S,, nin her
takiminin Sy, Ss, ..., S;,_1 yi ve S” nin her takiminin S’ yi igerdigi nedeniyle S” 6grencisi
S1, 89, ..., Sm_1 den farklidir. Bu durumda S” 6grencisi Sy, Ss, . . . , S, dizisine eklenebiliyor
ve bu da dizinin en ¢ok elemanli oldugu kosuluyla celigiyor. Sonug olarak 7" takimi 6zeldir
(S nin dahil oldugu tek takim vardir).



